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Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

Ata da reunião da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento da Câmara 

Municipal de Boa Esperança, Estado do Espírito Santo, realizada aos vinte e quatro 

dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e trinta 

minutos, na Avenida Senador Eurico Rezende, setecentos e oitenta. Reuniram-se os 

Vereadores RONALDO ADRIANO DOS REIS SANTOS, JOÃO DOS SANTOS e 

UARLEY BARBOSA GONÇALVES, deu-se início a reunião. Presentes também os 

vereadores Sheila, Maicon, José Maria e Weverton, a Assessora Jurídica Eliane 

Frederico Pinto e o Procurador-Geral, Heitor Afonso Linhares Marcondes. A 

proposição em discussão é a seguinte: Projeto de Lei N° 16/2025 que “Dispõe sobre 

a abertura de crédito especial adicional ao orçamento vigente”. Estudaram a 

proposição junto ao Relatório Técnico Contábil exarado pelo Analista Contábil do 

Legislativo, Nilson de Oliveira Souza, bem como, com a presença do Gerente 

Especial de Controle Orçamentário e de Contabilidade, Sedrick Vasconcelos Lopes, 

representando a Secretária Municipal de Fazenda que não pôde estar presente. O 

primeiro questionamento feito ao servidor pelo presidente da comissão foi sobre as 

alterações de rubricas. O servidor esclareceu que é comum esta transferência de 

valores entre rubricas, e que a rubrica da pasta Municipal de Desenvolvimento Rural 

não afetaria diretamente a secretaria, pois seria despesa de investimento e não de 

custeio. Esclareceu as últimas previsões e utilizações orçamentárias da presente 

rubrica, que é a com maior valor de anulação no processo de abertura de crédito da 

proposição em estudo. Explicou aos vereadores como funciona o processo de 

remanejamento de orçamentos e que a rubrica em discussão, não tem previsão de 

ser muito utilizada este ano. No que o Presidente questionou se não poderia ser 

retirado tal valor de outra pasta e/ou outras rubricas, o servidor esclareceu priorizar a 

retirada maior de uma pasta já menos inutilizada. A vereadora Sheila questionou se 

era realmente necessário esse valor todo à ser realocado na Secretaria Municipal de 

Governo e Comunicação, no qual o servidor respondeu que a previsão era 

necessária de acordo com as estimativas de gastos que já existem em outras pastas. 

A vereadora Sheila questionou também se a presente situação deveria estar 

presente no PPA 2022-2025, no qual o servidor respondeu entender ser 

desnecessária tal previsão. O Presidente da Comissão demonstrou sua 

preocupação com orçamento da pasta de Desenvolvimento Rural. O servidor 

respondeu que tal remanejamento se faz necessário de acordo com as atuais 

previsões orçamentárias, ainda esclareceu que o Orçamento é flexível e sempre 

cabe um novo remanejamento de despesas. A vereadora Sheila também expôs a 

conclusão do relatório técnico contábil do Analista Contábil da Câmara que 

apresenta indicativos de inconformidade com o atual PPA 2022-2025 e com a LOA 

2025. No qual, tanto o servidor Sedrick, quanto o Procurador Heitor disseram não 

entender tais indicativos serem gravames à aprovação do projeto de lei. A vereadora 

Sheila demonstrou sua preocupação com os indicativos apontados pelo Analista 

Contábil do Legislativo, no que o Servidor Municipal Sedrick esclareceu ser apenas 
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entendimentos contábeis diferentes. Após mais estudos e discussões e, sem mais 

nada à se tratar, a reunião foi encerrada, com o presidente esclarecendo suas 

dúvidas sobre entender os projetos de leis orçamentários. A proposição segue em 

estudo. Eu, Meiryellen Dias Antunes, servidora, lavrei a presente ata. Eu, RONALDO 

ADRIANO DOS REIS SANTOS assino junto aos demais membros presentes. Sala 

das reuniões, vinte e quatro de março de dois mil e vinte e cinco. 

 
 
 
 

RONALDO ADRIANO DOS REIS SANTOS 

Presidente  
 
 
 
 

JOÃO DOS SANTOS 

Vice-Presidente  
 
 
 
 

UARLEY BARBOSA GONÇALVES 

Membro  
 
 
 
 

SEDRICK VASCONCELOS LOPES 

Gerente Especial de Controle Orçamentário e de Contabilidade 

 

http://www.boaesperanca.es.leg.br/
mailto:cmbe@boaesperanca.es.gov.br

